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Передплата 
*  »ЄУЄЛАИА« >ияос*»:

в Аветриї:
чж чїява ріж . Зв м ф . 
V п».ч року .. .. .. 10 ввр> 
■ і чверть цмиу <■ о кор. 

місяць . . Г7О м р .

Зс. гравідею:
цідив рік . 16 рублів

або 36 франків 
ш  вів реву . 8 рублів

або 18 фраихіа
Поодиноке число по 10 сот.

8«х«дить у Львеві що джа 
крій неділь і рускях еьвят
о о ‘|, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицяя »Русляна< під 
ч. 1. пл. Двмбревсквгв (Хвруя- 
щинн). Експедицяя місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав сялииїв 
ва попередив настережене.— 

РеклямацяТ неопечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в .Надісланім» 40 е. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесевя по ЗО сот. 
від стрічки. ‘ ,

Побут бар. Еренталз 
в Берлинї.

(х )  Недавний побут австро-угор- 
ского міністра заграничних справ бар. 
Еренталя в Берлинї дав привід до ши
роких толків в европейскім дне'гникар- 
стві. Вправдї берлиньске дневникарство 
при ві їй сердечности, з якою там при- 
нято бар Еченталя, не розписувало ся 
вельми широко про ї ї  політичні відвіди
ни, поза як уважав союз Німеччини з 
Австро-Угорщиною як щось зовсім при
родного і само про себе зрозумілого. 
Одначе побут сей звернув на себе пиль
ну бачність Анґлїї, Франциї і Росиї, ко
трі завидливим оком споглядають на 
м оптн сть Німеччини, особливо» Анґлїі 
не дає спокою бистрий розвиток нїмец- 
кої фльоти і єї кольонїзацийна по
літика.

Союз Німеччини з Австро-Угорщи
ною заключений 7. жовіня 1879 кн. Бі- 
смарком і ґр. Андрашім старшим так 
перейшов в тіло і кров нїмецкого 
народа, що дневникарство нїмецке вва
жає лишним про се ширше розправляти 
і що до сего союза нема у сусїдних 
середно-енропейских держав найменшого 
сумніву. Кн. Бісмарк висловив ся в 
1887 р. про сей союз, що він такий 
тривкий, як не міг бути кріпшим ані за 
римско-нїмецкого цїсарства ані за нїмец
кого бунду, та що він відповідає обо- 
сторонним тривким інтересам обиднох 
держав. 6 кін порукою політичної рівно
ваги европейскої а великодержавне ста
новище одної держави є услінєм са.мо- 
збереженя другої.

Се розумінє союза так відчувають 
в Німеччині, що побут бар. Еренталя 
вважають там лише нагодою до устного 
скріпле ія порозуімня п і іж обидвома 
державами. Що обидва держаїники при 
сій нагоді також обг< ворювали сучасні 
межинародні в дносини, се виразно за- 
зінчилі ХогФІ. А1і£

При сій нагоді одначе говорено 
і писано далеко більше про Анґлїїо й 
Францию. Недовіра між А нґлїєо а Ні
меччиною не зменшило ся так, як би 
можна було сего сподївати ся, навпаки 
анґлїйске внесене про розоруженє дове
ло до нового невдонолтня. Противники 
нїмецкого цісаря і канцлера вважають 
їх головними виновниками неспокою і 
воєнних змагань, а бувший фцанцуский 
амбасадор доносив евому правительству, 
що нїмецкий цісар окружений воєнним 
сторонництвом.

Тимчасом уп  в Німеччині бажають 
мира, але вважають, що неміч не при
чинить ся до єго удержаня і тому в 
справі розоруженя не бачать розвязки а 
розправу над сим иитанєм унажають зо
всім лишною.

Відносини між Німеччиною а Фран- 
циєю не стали вправдї сердешнїйші, але 
й нема причини говорити поо погіршене, 
а трудностям і нгбезпечностям, на які 
Німеччина виставлена, може запобічн 
лише єї сила. Але як за Бісмарка Ав
стро-Угорщина н і дала би ся була втя
гнути в якийнебуїь протинїмецкий союз, 
так само і бар. Еренталь до сего не до
веде.

Тимто можна спокійно вижидати 
конференції в Газі і розправ над роз- 
оруженєм. Вправдї приписують королеви 
Едвардови замір вмотати Францию у 
війну з Німеччиною а знищенєм нїмец- 
кої фльоти обезг йти всевладу Анґлїї 
на всіх м огч;. Д; інцин мала би відо
грати тепер ралю Япанїї.

Німеччина держить ся супроти все- 
го того обережно, нїмецкий нарід пере
конаний про неможливість розоруженя, 
а відвідини бар Еренталя в Берлинї є 
новим доказом, що при всіх трудностях 
і небезпечностях, котрих кн Більов не 
затаюнав у своїй промові парламентар
ній. обидві сусідні держави бачать ві 
кріїїкім союзі нийкрасшу поруку міца 
і обезпеченє спокійного економічного 
розвитку Ечропи.

Д о я и с ь.
З Коломиї.

»На похиле дерево кози скачуть» 
— піш е «Громадский Голос» про колс- 
мийский .«Кружок укр. дівчат» і гайда 
по козячому, а радше по цапячому на- 
кидувати ся на се молоде трудяче това
риство з н.іюгакленбм і клеветною лай
кою. БоЖ і тяжко провинили ся коло
мийскі дівчата супроти »радикальної про
грами і карносгп». Ого замість з овечою 
покорою піддати ся під авторитет >сїче- 
вдго атамана», вони посьміли заложити 
власну білїотеку і відчитами і науковими 
дискусин.ми стреміти до вироблена само
стійного погляду на сьвіг і житє; за
мість іти до »батька» Трильовского з 
чолобитнею, вони почгили концертом 
ювілей д-ра Івана Франка, котрого імя 
і слава від якогось часу так дїлає на 
наших радикалів, як на бика червоний 
плато?; замість уряджувати складки на

«хлопский фонд» (се такий фонд, якого 
остаточною цїлию мандат »радикального 
батька»), вони почали збирати фонди на 
засноване укр. захоронкн в Коломиї. А 
вже наш'трашнїйшого їх провиною було 
те, що не питаючись нозволеня пана 
посла (іп 8ре!) Трильовского, вони відва
жились прилучили ся до депутациі“коло- 
мийского жіноцтва, яка ішла до Преоеьв. 
єпископу.Хомишина в справі захоронки. 
(ІІреосьС Хомишин жертвує на сю ціль 
по 50 К місячно).

Таке зломанє радикальної суборди
нації задумав »Громадский Голос» по
карати »бичем» пожалив ся сердега у 
своїй ревяости, бо »бич« єго показав 
ся назкрізь дряхливим — брехливим. 
Розмахав ся той «бичиско» на добре, а 
за кождим замахом викидав з себе як 
з прощі нову бомбу брехні. Махнув раз 
і збрехав, що коломийскі дівчата двічи 
ходили до еп. Хомишина «з візитою», 
махнув в друге і брехнув, що еп. Хоми- 
шйн »не хотів допустити сеї короткої 
депутациї до себе», махнув в третє і на
брехав цілу копицю про якусь мітичпу 
покуту коломийских дівчат, і певно був 
би так махав і брехав в нескінченість, 
колиб не та єго дряхливість, яка здаєть 
ся справила, що за котримсь там зама
хом не стало вже на нїм клоча...

Панове радикали 1 де консеквенция ? 
Виписалисьте »правду» на своїм прапорі, 
а тимчасом при усякій нагоді воюєте 
неправдою! Кричите, що стоїте за рівно
правністю жіноцтва, а рівночасно підій
маєте на сьміх кождий проблиск жіно
чого самостійного руху, пописуючись при 
тім такими справді немовлячими доте
пами. що ось то коломийскі Українки се 
»україньскі немовлятка». Пишете, що 
наше товариство заспане, а якось не ба
чите власного неробства. Деж діяльність 
ваших «Спілок», що сплять собі так со
лоденько ? або рухливість „Сїчий“, тих 
правдивих соломяних огників, що ще 
скорше потахли, як спалахкотіли? Ви
тягніть но, панове, з своєго ока поліно, 
і аж тоді беріть ся до нашої тріски.

Товари шед.

Слово про клерикалі?.
Надсподївано широко розписують ся 

наші часописи над новою цартиєю кле
рикалів. Та приходить ся чоловіковії ди
вуватись та здвигнути раменами, що ба
гато людий не розуміє, що се за партия. 
Одним видавсь се новостню, другі відпи-
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ховеньством зірвати, видумують всьо мо 
жливе, якісь Піртиї, скоро лише се духо
веньство піднесе голос в обороні віри і 
церкви і в політиці. Най клерикал не 
знати як посьвятить ся праци народній, 
най дає лепти на народні цїли, най на
ражавсь на шикани зі сторони старостів, 
комісарів, ба навіть козьних та жандар 
мів, то все є нічим, бож се праця кле
рикала! А як раз ті люди клерикали суть 
люди з посьвяченєм за Церков і Народ.

Возьмім всіх сьвящеників, щирих 
народовців, так старших як і молодших, 
що працюють на поли народнім — а чи 
продалиб они одну йоту з ідеї Христа? 
То чи не суть се всі клерикали?! чогож 
так страхатись тих клерикалів і то кле
рикалів руских, котрі, так би сказати, 
житє кладуть з і  Церков і народ? Чого 
ділити сили народні? Деж отже ті клє 
рикали бороздять в народній праци? Хиба 
тим, що суть нриклонниками ідеї Христа? 
А виж, панове, себто вороги тих клери
калів (а деякі з них суть і сьвященики) 
якої ідеї держитесь? Чи в вашій праци 
народній не руководитесь все ідеєю 
Христа, що так ворожо виступаєте проти 
єї приклонниКів ? Таж ті клерикали отверто 
кажуть, що суть готові посьчятити все 
для Церкви і народу, лише на підставі 
ідеї Христової. Миж не нова партия. ми 
були все однакові і за часів дакнїйших 
і тепер.

Ті то клерикали зносили разом із 
своїм народом лихолїтє татарске, панщи
ну, лихолітя ріжнородних старостів, они 
то суть солию в очах ворогів нашого 
народу після пословицї »§сЦЬу іо піе 
ЬуГо ІуеЬ ророиг, іо ЬуїЬу врокб]», а те
пер починають бути не до вподоби і сво
їм, не задля чого иншого, як тому, що 
держать ся віри своїх попередників, та 
не хотять єї модифікувати після першого 
лучшого подуву вітру, що то зміняє свій 
напрям що днини, що хвилї.

Тл щоб тим клерикалам таки чимсь 
допечи, то закидуєсь їм єзуїгизм в по 
гірдливім значіню, вузкоглядність і т. д. 
— а отверті вороги ш> роблять ніякої 
ріжницї між духовеньством, лише згірд- 
лико називаючи єго »поп.ами«, виволїку- 
ЮТЬ ВСІЛЯКІ річи можливі і неможливі 
поодиноких одиниць, хотячи тим спосо
бом наше духовеньство перед народом 
здемаскувати.

Та забувають ті мінове, що прав
диві клерикали як раз суть противниками 
всяких ексцесів між духовеньством; хо- 
тїлиб бачити те духовеньство чисте, без 
змази. А що лучають ся і між духовень 
ство.м не похвальні случаї, то. причина 
сего лежить в тім, що або їх доля зло
мила, або пішли они на тих сьвящеників 
поп ргоріег Яезипі, 8ес1 ргоріег еяигп. А 
чиж подібних случаїв і то в більшій 
скількости нема між неклєрикалами ? Зло 
все зістане злом і ніхто сего похвалити 
не може. Закидуєсь нераз духовеньству 
брак иатриотизму. В тім як раз напрямі 
працюють ті клерикали, щоб ціле наше 
духовеньство було патриогичне, а коли 
спитаємо, хто то виховав нашу інгелїґен- 
цию, (бож густо часто і селяньских дї
тий посилало — або підпомагало наше 
духовеньство), за чиї то гроші повстали 
інституциї рускі, як інститути, бурси, за- 
хоронки і т. п , коли згадаємо на се, що

рають ся, що такої партиї нема і годі 
дійти з тим до кінця. І поділено навіть 
духовеньство на клерикалів і неклєрика- 
лів. Страшать тим словом людий, як стра
хопудом дїтий. — Щож се такого кле
рикали і коли они повстали? Се після 
мене люди, що дїлають ві всіх напря
мах на підставі ідеї Христа, котра є для 
них статутом. Про якусь иніпу партию 
клерикальну у нас подумати — се нон
сенс. Клерикали отже повстали з ідеєю 
Христа так, що кождиіі в дїисности чо 
ловік, що свою працю опирає на ідеї 
Христа, може назватись клерикалом. Не 
вжеж ся партия клерикалів така страшна 
для розвою науки, штуки — взагалі по
ступу? Так як ідея Христа не стоїть на 
перепоні здоровому розвою культури, так 
і партия клерикальна не може стояти на 
перешкоді здоровому иоєтунови. Вжеж 
на се дав Бог чоловікови розум, щоб все 
розслїджав, стремів до досконалости ві 
всім, а пізнавши правди природи, пізнав 
тим більше нескінчену мудрість Вожу. 
Якуж, приміром, перепону кладе ідея 
Христа астрономови, природникови, фізи- 
кови... і т. п.? Розслїджуючи звід небес
ний, приходить астроном до нескінченої 
величи сили Божої. Таж годі припустити, 
щоб тут дїлала сама нерозумна материн.
І так в кождім напрямі науки вийшовши 
від сотворіня, доходимо до Сотворителя. 
Єсли говоримо, що між духовеньством 6 
партия »твердих< і »мягких«, то се ио- 
нятне, однак говорити, що між духовень
ством є клерикали і неклєрикали — се 
нонсенс. Як можливе, щоб правдивий 
сьвященик не був клерикалом ? Се мо
жливе лише в Америці, де люди без ві
ри і переконаня, для гроша стали нібито 
сьнящениками і сповняють фуикциї сьвя- 
щеничі. Рівнож не могу назвати тих сьвя- 
щеників клерикалами, що лише з імени 
суть сьвящениками, а в дїйсности суть 
неробами та дбають лише про своє іїло 
а паству лишають на поталу. Сей є прав
дивим клерикалом, що за ідею Христа є 
готов житє положити, що опираючись на 
ідеї Христа йде сьміло в борбу за Цер
ков і народ. Чиж орґанїзацин духовень- 
ства є повстанем нової клерикальної пар
тиї? Духовеньство орґанїзуючись, випов
нює заповідь Христа: »Ідіть і научайте», 
т. є научайте правдивої науки та стійте 
на сторожи, щоб всьо опиралось на бго 
ідеї.

А то люди поділили духовеньство на 
клерикалів, то є ворогів всего поступу, і 
на щире духовеньство, що ніби то йде 
з народом. Та се лише хитрість ворога. 
Тим способом хоче розбити сили духо- 
веиьства, схлїбляючи деяким, що се по
ступові »попи«, та на сей гачок дають 
ся деякі ловити, а других називає клє- 
рик лами себ то ворогами всего поступу. 
Та се повинно бути »шетепіо« для на
шого духовеньства, що суть ла ди, котрим 
цілком не залежить на тім, щоб взагалі 
духовеньство істнувало, они раді би ба- 
бачиїи наш нарід без »нона«, а числить 
ся з тим попом о стілько, о скілько він 
єще їм потрібний, як сказав оден пан 
др. С... на публичних зборах в Переми
шлю: »Ми йдем ще якийсь час разом з 
сьвящениками, бо они нам ще потрібні».

Тим то тілько облуди і нещирості! 
дїєсь між ними, бо боячись відразу з ду

се духовеньство так носьвячувалось для 
добра суспільного, що аж на себе забуло, 
як за вдови та сироти по сьвящениках 
(бож в случаюкрізи полишилобся на ласці 
і неласцї судьби) то мусить кожд й призна
ти духовеньству великий п ітриотизм і ио- 
сьвяченє.

Ставите, панове клерикали, нашому 
духовеньству за взір польский клир. А 
в яких же то обставинах жне польский 
клир а наш? Польский клир має за со
бою плечі, а ми? Вже не згадуючи за 
чужих, маємо таки в своїх густо часто 
найбільше ворогів.

о. Он. Гадзевич („Нива").
(Конець буде).

Політичні вісти .
Сьвєнта валька виборча є кличем, 

під яким стоять нині всі шовіністичні 
польскі дневники. Подаючи округи, де 
кандидатура народова є »загрожена«, 
роблять се стидливо, тілько після числа 
округів, накладаючи на кождого, хто 
почуває себе Поляком ,,сьвнтий обочя- 
зок‘* голосувати на кандидата народове- 
ґо. Очевидно, що сї загрожені округи,— 
се рускі округи, з яких забажало ся 
панам вгеполнкам видерти кілька Руси
нам. Кладучи головний натиск на нацио- 
налізм кандидатур і єдність нольскіго 
кола, думають всеполяки найбільше зи- 
скати при тім і задержати нерховладу 
н політичнім житю. І в своїх обчисле
них, здає ся, не помиляють ся...

Зразок мадярского шовінізму дає 
справа нового шляху електричної зелї
зницї з Відня до Пргшбурґа. Дарма, що 
само місто Прешбурґ старало ся о сей 
шлях, що в н  був би першим елєктич- 
ним шляхом в Австриї і підніс би та у- 
догіднив пасажирский рух — економічна 
секшія угорского сойму відкинула се 
предложенє, а нема сумніву, що за єї 
поглядом піде і пленум палати Що се 
стало ся несподівано навіть для самих 
членів комісиї, то не дасть ся заперечи
ти, бо економ,чиї корнети проектованої 
зелїзницї не дадуть заперечити ся, але 
виступив о д и н  шовіністичний крикун нос. 
Ш аґо і так довго теремтетував, що о- 
дних потягнув з і  собою, а других пря
мо занугав; ніхто не виступив з річевими 
аргументами, боячись наразити ся на за
кид зрадника народнього і — хосенна 
справа упала жертвою сліпого шові
нізму.

На Балкан! пражця між Болгарами 
а Греками не вгаває. Внаслідок сего 
прибирає чимраз більші розміри утеча 
Греків з Болгариї. Доселї схоронило ся 
15000 Греків на грецку територию. З 
болгарекої сторони голосять, що се 
є тілько мирна еміґрация викликана 
грецкими аґент.іми, однак се не правда, 
бо грецке правительстао радше занепо
коєне сею еміґрациєю бездомних і ого- 
лочоїих зі всяких средств до жити вті
качів, які накладають на державу і сус
пільність тяжкий обовязок виживленя 
їх. Натомість в Болгариї повідомлено 
офіцияльно замешкалих там Греків, що 
їм не вільно посідати жадних недви- 
жимостий.

З Лягоро в Індиях доносить бюро
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Райтера, що скоре сконсиґноване. війск 
і рішуча постава анґлїйского прави- 
тельства поділяла успокоюючо на насе
лене, яке лагідність правительства ува
жало за слабість. Серед повстанців за
панувала констернация тимбільше, що 
арештовано головного проводира. Нічні 
напади устали і місто як і околиця у- 
спокоюе ся.

Н о в її н к її
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат : Меле

на; римо-кат.: ГІанкратия. — В п о н е д і л о к :  
руско кат.: Якова; римо-кат. Серватия. — -• В і 
в т о р о к :  руско-кат.: Єремії прор.; римо кат.: 
Софії і 3 дочоч.

— Кацапо-византийская перФІдия Довго на 
думував ся кацапский кандидат 65. виборчого 
округа, як вибрехати ся з замітів, починених 
ему в дописи з Брідщини до нашого сьвяточ- 
пого числа і аж під Томину неділю замістив 
в „Галй.чанинї“ ось яку відповідь: От д ра 
Дим. Маркова — пише москвофільский орґан 
— нолуч*лі ми слєдующеє письмо: Новоєрі- 
сти(!) расирастравяют па счот маей лічності 
всякаго рода нелеиості і даже представляют 
меня яко пратівніка церкви і вєри а старонні- 
ка ґражданских супружеств. Вести такія са- 
вєршенно нєсходни з правдою і нікто не в са- 
стаяніі мне даказать, якоби абвіненія ті билі 
па крайнои мере атчасті асновательни. Я бил 
і всєґда астанус верующі.м хрістіаніном, за 
расторженіем супружеств нїкоґда не абявлялся 
і против вєри і церкви нїкоґда не вистунал і 
не виступаю, так як то било би несходно с 
маімі убежденіямі. В .Увине заявіл я публічно 
в нрисутствії декана і численнаго духовенства, 
що стою крєпко при вєре і при церкві І що 
не лиш не найду протяв адной і друґой, но 
при веякой удобной случайності буду адну і 
друґую защиіцати і даже считаго то сваєю 
абязанностьго. Селі кто расирастраняет о мне 
другій весті, то ані сав-ршепно безасновни і 
видумани на то, щаби маю кандідатуру пад- 
коїіати і я крєпко уверон в том, що сплетні 
такія вихотят із уст тєх, о каторих ґаваріт 
пемецкая пасловіца: Оег ВсЬеїт йепкі, \\іе  
ег 18І.

Як бачимо бувший гр.-кат. о. Марков, а 
теиерішний др. Марков нігде не зрадив ся. 
я к и й  се він християнин і против я к о ї  віри 
і церкви він не думає виступати, при я к і й  
то вірі і церкві він стоїть крєпко і »даже бу
де защиіцати?. Видко, що <1ег З с іїе їт  сіепкі 
£ап2 м-аз атіегез, аіз ег за^І.

— Передвиборчий рух. З Гусятинщип и до
носять нам, що др. К. С т.у д и н ь с к и й цо- 
фнув свою кандидатуру з сїльского окру
га ч. 70. (Скалат - Підволочиска - Грималів- 
К шичинцї-Гусятин).

Від радника прав. н. Ол. Б а р в і н ь- 
с к о г о  одержали ми отею зайву до опові- 
щеня: Дякуючи всіх моїм прихильникам, котрі 
бажали мене яко кандидата меншості! поста
вити і піддержувати на округ виборчий 
Сокаль-Броди Зборів, заявляю, що я не кан- 
дидую. У Львові, дня 10. мая 1907. — Олексапдер 
Барвіиьский.

В сїльскім окрузі ч. 57 (Медииичі О.’рий- 
Сколе - Ж идачів - Ходорів • Миколаїв • Глиняни- 
Бібрка) вицофаний „Народним Комітетом'* 
кандидат меншости судовий радник Лев Ле- 
вицкий з> Сколя не хотів уступити, тому „Нар. 
Комітет1* зчова затвердив его кандидатур!' з 
.меншости.

.У Львові відбуде ся заврішної неділі о 
4% Г°Д- по ноіудни в „Народнім Домі" віче 
руских виборців із всіх сімох виборчих окру
гів. На вічу явить ся кандидат др. Евг. Озар- 
кевич.

Дня 14. с. м. ві второк відбудуть ся ви
бори послів до державної ради в отеих еїль- 
ских округах Галичини: ч. 43. Пільз-но-Дем- 
биця ітд. — ч. 44. Мелец Радомисль ітд. —

ч. 45. Низько-Розвадів ітд. — ч. 46. Кольбу- 
шова-Ряшів ітд. — ч. 47. Ланьцут-Пероворск 
ітд. — ч. 48. Н. Санч-Ст. Санч ітд. — ч. 49. 
Горлиці Ясло ітд. — ч. 50. Коросно Жмиго- 
род ітд. — ч. 51. Сянок-Лїско ітд. — Ч. 52. 
Березів-Тичин, — ч. 53. Самбір-Рудки ітд. — 
ч. 55. Войнилів-Долина ітд. — ч. 56. Печенї- 
жин Коломия ітд. — ч. 63. Золочів-Камінка 
ітд. — ч. 67. Ярослав-Цїшанів ітд. — ч. 68. 
Козова-Тернопіль ітд. ч. 69. Теребовля-Чорт- 
ків ітд. — ч. 70. Скалат-Гусятин.

Евентуальні другі або тїснїйші вибори в 
тих округах будуть в кождий слідуючий вто
рок 21. і 28. мая та 4. червня.

— Війскові вправи і вибори. Кореспонден- 
цийне бюро дістало дозвіл від міністерства 
війни оповістити, що в наслідок численних 
запитів міністерство війни видало до кор
пусних коменд обіжник в справі голосованя 
резервістів при виборах. В обіжнику заявляє 
ся, що урльопованє осіб, перебуваючих часо
во в чинній війсковій службі (прим, війскові 
вправи) в цїли виконаня чинного права ви
борчого до державної ради є недозволене, 
бо §. 7. зак. з 26. січня 1907 про вибори 
держ. ради постановляє, що того рода особи 
є виключені від чинного права виборчого, а 
в наслідок того не є відчинені краєвому за
конодавству іцо до виборчого примусу.

— Кроваві под'ї в Ясени, калуского повіта. 
Звідтам доносять одній з львівских Газет: 
Краевий виділ переводить реґуляцию ріки 
Лімницї і на желанє п. Шмідта, властителя 
дібр, хотів справити ріку пливучу доси через 
ґрунти Перегиньска в давне русло, що нахо
дить ся на териториї села Ясень. То заря
джене тяжко кривдить селян з Ясеня, а п. 
Шмідтсви улекшуе сплавлюванє дерева. Коли 
робітники почали роботу при реґуляциї, зі
брали ся селяни і хотіли їх прогнати. 
Прийшло до побоїв, в яких потовчено робі 
тників та інжінєрів. Супроти того управителі 
реґуляциї зажадали помочи жандар'мериї і 
війска. Мимо того селяни в силі около 2.000 
людий не уступили Прийшло до стрічі з вій- 
ском. Кавалерия ударила на товпу і поранила 
шаблями кілЬканацять селян; двох ранених 
догоряє в шпитали. Мимо тото селяни не 
уступили і готові до дальшої оборони своїх 
ґрунтів. Незнати хто засипує в ночи ровп 
викопані робітниками. Кавалерия розміщена 
в Ясени но селяньских домах, а тепер має 
ще прийти компанія піхоти з Бережан.

— Огнї. Дня 6. с. м. знищив огонь 10 се- 
ляньских загород в Базаринцях коло Збаража. 
З  погорільців був оден необезпечений. При
чина пожару ііезвісна.

— Напад ватаги циганів на село 3 Прусїка, 
сяніцкого повіта, пишуть нам: В третин день 
наших великодних сьвят около 1. години в 
полуднії напала ватага циганів і циганок на 
на наше село. З  початку побили кількох 
хлопців, а коли старші за ними уняли ся, ки
нули ся цигани на них; ті скрили ся в хати, 
які цигани почали обкидувати камінєм; поча
ла ся бомбардация, почім цигани впали до 
хат та виважили двері, понищиш знаряд до- 
машний, при чім циганки крали, що під руки 
попало. Хто показав ся на улицї, мусів втіка
ти перед камінєм, цигани відгрожували ся, 
що підпалять село. Повстала формальна битва. 
Циганки з нривязаними до себе дітьми беруть 
участь в нап їді. Циганя ранили кількох хло 
пін досить поважно та к'лька жінок,- Селян 
сходить ся чимраз більше, цигани утікають. 
Посилають по жандармерию до Сянока. За 
дві години приїхали жандарми і вперед спи
савши протокол і оглянувши согриз тІеНеІі 
пігнали за циганами, випитуючи ся по дорозі, 
де пішли. Около 6 години стрінули їх иечайно 
коло Сенькової Волі о дві милі від Прусїка. 
Цигани розділили ся на кілька партий, аби 
уможливити собі бодай деяким утечу. Зло
влено 8 циганів і 3 циганки, яких зковали і 
попровадили до Сянока. По дорозі вийшли 
цілі села напроти незвичайної події. Несній 
мані цигани утїкли через Побідно, Дудинцї, 
Гіелної, Новотанець в напрямі полудня до У- 
горщиии. По корчмах пили горівку а коли 
шинкар упоминав ся заплати, то ще побили;

так стало ся в Пелнї і Новотанци. Відгрожу- 
вавє циганів, що спалять села, налякало ту
тешнє населене, тому повинні власти заради
ти та охоронити селян від циганьскої язви. 
Цигани тутешні, а є їх много по околичних 
селах (Долина к. Загіря, Половці, Небезцї ітд.) 
дуже бутні, живуть з крадежи та жебрацтва; 
зайдуть до хати а коли нікого нема кажуть 
дітям на силу давати збіже ітд.

— Шввский ювілей. Завтрішної неділі сьвят- 
кують львівскі шевці 550 літний ювілей єство- 
ваня шевскої корпорациї і з тої нагоди уря
джують шевске віче. Між точками нарад є 
орґанїзация шевского промислу, справа обез- 
печеня на старість і на випадок пездібности 
до праці та справа достав для армії.

— Дрібні вісти. В Горлицях занедужало 
двоє дітей на менїнґітіс. Одно з них померло 
до трех годин. — Бурмистр м. Бібрки, лікар 
др. І абришевский, дістав титул цїсарского 
радника. — В Городищу, бережаньского по
віта, утворено почтову складницю.

— Репертуар руского театру в Перемишли. 
В неділю дня і 2. мая с. р. „Продана 

наречена" опера в 3 діях Сметани Музика
війскова.

Ві второк дня 14. мая с. р. „Вишневий 
сад", ориґінальна штука в 4 діях А. Це
хова.

В середу дня 15. мая с. р. в друге 
„Фавст", опера в 6 відслонах Ґунода. — 
Музика війскова 77. н. п. Ціни місць під- 
впешені.

Телєґрамїї
з дня 11. мая 1907.

Любляна. Словіньскі социялісти і лібера
ли змагали онодї до розбитя передвиборчого 
віча словіньских людовцїв. Буча була грізна. 
Киринники викинеш з віча потягнули під 
епиекопску палату і повибивали в ній вікна. 
Полїция арештувала кількох демонстрантів.

Мадрит. З  нагоди иародин іспаньского 
наслїдника престола дістав король від Сьв. 
Отця телєґраму з щирими желанями.

До нинїшного числа долучуемо поклик 
Руского Товариства педагогічного.

Львівский „Сокіл" в І906 р.
( Дальше).

Технїчна секция.
Технічна секция має припильнувати ро

зумний спосіб веденя вправ у всіх товариствах 
сокільских. Цїлию вправ не є виобразувати 
двох трех силачів або вправити кілька оди
ниць в виконуваню карколомних штучок на 
якімсь приладі. Вправи рухові мають підне
сти у всіх верств населена відпорність против 
шкід, які роблять зовнішній і внутрішній бу
дові тіла житєві обпвязки. Рухавка пригадує 
сей покіст, яким в правильних відступах ча
су запускає ся деревляні части корабля,щоби 
не знищили ся перед часом у воді і служили 
як найдовше.

Секция технїчна висилала відпоручників 
на виступи, які уряджували дочерні товари
ства. При тій нагоді' уділяли відпоручники до
тичним товариствам свої уваги про виведені 
вправи і подавали звіт зі своїх спостережень 
в часописах „Діло" і „Руслан". Секция пола- 
годжувала також всі письменні занити, що 
відносили ся до методи рухавки, приладів, під
ручників і будови саль.

Вправа у львівскім товаристві вели, ся 
на приладах нїмецких і шведских. Година 
вправ розиадала ся на отеї части: Пять 
м нут вправи рядові, 25 мінут вправи сво
бідні, докінчені бігом, 12 мінут перший 
прилад, 12 мінут друї ип прилад, 6 мі
нут забава. Узгляднено свобідні вправи Сан- 
дова. Є то вправи тягарками, якими можна 
перерухати поодинокі вязки мязїв, одну по 
другій. Провідники звернули увагу вправляю- 
чих також на вправи Міллера в Данії, Про
шена в Празі і япаньскі вправи »Джію Джіт- 
<у«. В Америці і в Европі лринимають ся 
збірки зложені з 10— 20 свобідних вправ, ко
трими можна в протягу 15 — 30 мінут переру
хати ціле тіло без жадного приладу. Такими 
збірками є як р а з . «системи» Міллера, Сандо- 
ва, Прошека. — В літних місяцях провадили 
члени забави мячеві (Копаний, Добуваний, 
Пястучка) на свобіднім воздусї коло Цїеар-
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ского ліску і вправляли ся в бігу.
Виступ львівского „Сокола" дня 5. чер

вня 1906 в салі Фільгармонїї дав вірний образ 
з веденя вправ. Девять членів виступало з 
вправами Сандова і з вправами на піведских 
лавочках, дванайцять вихованків бурси ремі
сничої з вправами свобідними чотирокутними, 
вісім ремісників з Жовківского передмістя 
з вправами на поручах, пятнайнять селян-Со- 
колів з Домажира, Зелева і Жорниск вико
нало 4 живі образи а трийцятеро дїтий з тих 
самих сіл пописало ся кількома забавами. В 
салі „Дністра" дало товариство чотири кон
церти, на котрі крім точок з музики, співу 
і деклямациї припали отсї точки рухові: Дня 
8. падолиста вправляло вісім членів на пору 
чах, девять членів виконало пять веж. Дня 
11. падолиста був відчит про значінє руханки, 
сім другів виконало скоки з місця, сім другів 
перескоки через коня. Дня 4. грудня вправля
ло сімох учеників на козлі, сімох членів ви
вело свобідні вправи палицями. Дня 16. гру
дня вправляло сімох членів на лавочці півед- 
скій а сімох члевів на поручках.

Кождої суботи від пів до 9. до пів до 
10 вечером сходив ся учительгкий кружок. 
Тут переблювано вправи на слїдучий тиждень 
і обговорювано новинки з царини спорту і 
руханки. Учасники кружка мають за ціль ви- 
образувати ся практично і теоретично в ве 
деню вправ а підготовивши ся з цілої обла- 
сти. здати державні іспити на учителів ру
хавки. Значінє рухових вправ росте з кож 
дим роком. Держава хоче взяти під свій на
гляд також і фізичне виховане горожан. Ру 
ханка стане ся поволи у всіх школах обовяз 
ковою. Ідеальна ціль, щоби прислужити ся 
рускому Сокільству і материяльна користь 
повинні стягнути в кружок більше учасників, 
як до тепер. Двох членів кружка дг. С Ма- 
тренчук і дг. Сохацкий зложили в серпня 
1906 іспит державний з руханки. Члени круж 
ка провадили вправи в поодиноких відділах, 
а заразом поділили ся роботою над підру
чниками до вправ. Сего року вийшов накла 
дом товариства опис гри „Копаний мяч“ 
(Аззосіаііоп РооіЬаІІ Союзняк), критику сего 
опису подали часописи „Діла" ч 159. в р. 
1906, „Ргге^ІдД Ьу^іепісгпу" ч. 2., >Мигеит< 
ч. 2., »УіегІеІіаЬгясЬгіД Кіг кбгрегІісЬе »Ег 
2ІеЬип§,« \У іеп ', зошит 1. всі три в р. 1907. 
З  кружка учительского вийшов опис пятьох 
гор повним мячем в калєндари .Проеьвіти" 
на р. 1907 і опис пятьох гор копаня мячем 
в калєндари „Отомая" за р. 1907. Кружок 
предплачував часописи „А11§етеіпе ОеиіасЬе 
Тигпгеііип^". Бібліотека обнимає 45 книжок 
фахових, а 23 діл красшої письменности Ко
ли назбирає ся належите число заводовцїв 
і зростуть сили материяльні, приступить се- 
кция до заложеня заводові часописи.

Вправи філій. Дочерні товариства зало 
жені в 20 місцевостях: Бережани, Будзанів, 
Бучач, Городенка, Золочів. Ж овква на Вин
никах, Калуш, Коломия, Камінна, Комарно, 
Кути, Перемишль, Самбір, Станиславів, Стрий, 
Теребовля, Тернопіль, Ходорів, Чортків, Яво
рів. З  тих робили публичні виступи: Терно
піль 4 марця і Стрий 23. марця. Оба висту
пи доказали, що дотичні товариства прова
дять вправи основно і систематично. Терно 
піль веде рухавку в салі «Брацтва міщань 
ского«. Стрий винаймає дві комнати в «На
роднім Домі«. Товариства борють ся з тою 
самою перешкодгю, що львівский >Сокіл« як і 
взагалі всякі товариства Гімнастичні в нашім 
краю, се є, з браком зрозуміня суспільності!, 
яку вартість мають здоровлє, сила і краса.

Систематичний і розумно уживаний рух 
кріпить організм і гартує єго против усяких 
невзгодин, на які особливо в місті наражені 
наші нерви, мязи, легки, жолуд к і серце. 
Рух є найліпшим средством п .о іп  сухіт, і і- 
жних нежитів. недокровности, нервовост», бо 
не допускає, щоби тоті хороби до нас збли
жали ся.

Не в тім полягає ратунок перед слабо 
стями, щоби заживати порош їй, натіпати ся 
мастями і ставити пявки, як вже хороба за 
чала ся, але в тім, щоби заздалегідь загар-у- 
вати ся против шкідливих впливів і не дати 
ся їм опанувати.

Руханка кріпить мязи і нерви підносить 
силу внутрішних орґапіз гробить їх підпір 
ними на 0 а ції л і хоріб та не, естуду. Розумний 
рух продовжує нам житє, але треба єго за 
здалегідь уживати, не аж тоді, як вже муси
мо шукати ратунку в античних фляшочках 
і слоїках. Всі, що провадять сидяче житє, 
поповнюють, сказати можна сьміло, самоубий- 
ство, бо стають ся хирляками, скорочують 
свій вік, если є байдужі на потребу руху для 
свого організму, бели би мішухи се розуміли, 
тоді кождий поконав би своє ЛІНИВСТВО, брав 
би участь в систематичних вправах рухових
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і вибрав би собі якийсь спорт: ховзав би ся, 
їздив на санчатах, самотужках, лещетах, 
колесі, кони, плавав би, робив прогульки, 
грав у мяча, управляв хід, біг, борбництво, 
дужанє. Старий і молодий горнув би ся в ру
хові товариства, яких було би в. пр. у Львові 
на 178 тисяч мешканців не кілька але кіль
кадесяти.

Средства грошеві навіть з малих але 
численних вкладок росли би у великі суми 
а парки до гор і спортів та рухові салі по
вставали би скорше як льокалї на каву, кар
ти і алькоголь. Було би тоді менше шпита
лів і. домів для божевільних, менше на позір 
здорових калік, менше нещасливих родин. 
Здорові родичі давали би здорове поколїнє. 
Чоловік, що занимає ся руховими вправами, 
думає над способом, що підносить здо
ровлє і старає ся поправити гігієнічні 
відносини, в яких жиє. Гімнастика прова
дить нас отже до гігієни, каже нам оми
нати всі причини, які підкопували би здоровлє 
Тут засягає вже руханка в суспільний лад а 
навіть в область етики! Богато людий не хоче 
розуміти вартости руханки, а велика часті, 
розуміє її вправдї, однак за лінива, щоби ужи
ти найрозумнїйшого средства до продовжена 
свого житя. Треба людий тягнути майже за 
полу, щоби ходили на вправи та подумали 
хоть три години тижнево про своє здоровлє і 
красу своєї иостави. На вправи учащає мало 
членів а члениць іце менше. Навіть тоті хо 
дать неправильно. А прецінь міщух в міщуха 
або нездорово спасений або блідий, худий і 
нервовий. Дуже рідко побач.іти можна при 
мірники кріпкої, гарної раси. Молодїж бере 
собі іціимір зі старших і також не відчуває 
потреби плекана свого тіла. Ходить проте не
складно. тримає ся горбато і виглядав хоро 
Оливо. Природа мстить ся за свою кривду не- 
милосерно.

Отеє причини, для чого з наших двай 
цять сокільских філій заледви чотири добре 
розвивають ся а инші дуже поволи вперед 
поступають. Кождий бажає собі, нюби наша 
раса була д”хово і фізичнії сильна, але се ба- 
жанє кінчить ся на пустім балаканю.

Секция технічна предкладаюча сей звіт 
складає ся з вісьмох членів. Головою є дг.
І. Боберский, містогрловою дг. С. Матренчук, 
писарем дг. Т. Полїха.

Рухові вправи
відбували ся від ночатну року до кінця мая 
в двох комнатах при ул. Коперника ч. 9. на 
поверхни 34’81 т 2 4 - 25’31 пі2. В червни і лип
ни виходили члени за „Кайзервальд" на мяч 
копаний і ухатий. В серіши і вересни не було 
вправ задля літних ферий. В жовтни перене
слось Товариство до льокали при ул. Рускій 
ч. 20. Ту в просторій салп о розмірах 
7‘5м X 1 ом X 5'5м розпочалась руханка 5. жовтня.

В протягу цілого року брало участь у 
вправах 43 членів, 21 члениць і учениць. 55 
учеників і 45 питомцїв ремісничої бурси. Від 
січня до мая вправляли ученики в двох від
ділах, в падолисті і грудни творили оден від
діл. Члени, членицї і ученики вправляли но З 
години тижнево, вихованки ремісничої бурси 
вправляли до мая в 3 годинах тижнево, а від 
жовтня в двох. Кружок учителів збирав ся 
раз на тиждень, а числив на початку року 6 
членів, при кінци 11 членів.

Вправи членів провадили дд Т. Полїха, 
Т. Барусевич, І. Боберский; вправи члениць

дд. А. Будзиновский і Ст. Матренчук; вправи 
учеників дг. І. Сохацкий; вправа ремісничої
бурси дд. І. Боберский і Л Будзиновский. На-
пальником був дг. Т. Полїха містоначальни-
ком дг. Т. Барусевич.

Пересічні числа учасників вправ пред-
ставляють ся так:
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Січень 11 11 6 11 16 6
Лютий 10 10 6 12 15 6
Марець 14 10 8 12 11 9
Цьвітень 11 5 6 9 10 7
Май 10 — — 6 13 5
Червень 8 — — — — —
Липень 8 — — — _
Серпень — — —- — —
Вересень — — — — — _
Жовтень -- — — _ _
Падолист 16 9 — 19 __ 10
Грудень 13 11 — 25 20 10

Як показує таблиця, фрекве ция в новій 
салі збільшила ся.

(Дальше буде).

С оїозвеит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д ] ,  д о  15- м а я  1 9 0  7. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. но- 
іюл. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ ЬИе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти н конторі ІІльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.
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БИ/І ОСОВЧН* ЦІННІ папері

виплачує без потрученя провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц
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І При нагоді побуту V Львові поручаємо і просимо не залишити відвідати ро
бітні нашого Товариства.

Одиноке Товариство 
для розвою рускої штуки

у ЛЬВОВІ площа Бердардиньска ч. 8. (Краківский готель)

виконує у власній уіртистичкіи різьб рско-позолотарскій робітки
по приступних ціпах хороші, правдиво артистичні церковні предмети як:
іконостаси, вівтарі, кивоти, лроцвсий4 образл. проповідниці, рами до образів, 

всякі церковні образи і пр.

Народний стиль, народні мотиви, на жадане можемо примі ити.

З замовленєм належить звертати ся просто до Дирекциї Товариства 

у Дьбобі, пл. е̂ркардимьска ч. 8. (Краківский готель).

— П Р О С И М О  С П Р О Б У В А Т И  ------

Перед відданєм роботи просимо жадати від членів Товариства лєґітимааиї.
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лолатиньский. З друкарні В. А. Шийковского
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